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ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ 
ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ 

 STATISTICAL 
PERISCOPE 

 
 
 

Από τον Πρόεδρο και τη Συντακτική Επιτροπή 
 

Αγαπητά μέλη,  

Ο Πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΣΙ και η Συντακτική Επιτροπή του 

Στατιστικού Περισκοπίου εύχονται σε όλους καλές γιορτές και ότι καλύτερο για το 2016, με 

υγεία, προσωπική και οικογενειακή ευτυχία και κάθε επιτυχία στις ακαδημαϊκές, 

επαγγελματικές και άλλες δραστηριότητές σας. 

Η αρχή κάθε χρονιάς είναι ευκαιρία για στοχασμό, απολογισμό και νέα σχέδια. Για το 

Ελληνικό Στατιστικό Ινστιτούτο, όπως και για κάθε σύγχρονο επιστημονικό σύλλογο, είναι 

διαρκές το αίτημα της επαφής με τις εξελίξεις της περιοχής, της αλληλεπίδρασης με άλλες 

επιστημονικές περιοχές, αλλά και της σύνδεσης με τις ανάγκες της κοινωνίας. Τα τελευταία 

αρκετά χρόνια βλέπουμε μια συνεχώς αυξανόμενη χρήση στατιστικών μοντέλων και 

μεθόδων σε  όλο και περισσότερους επιστημονικούς κλάδους, που εκτείνονται από τις 

ιατρικές και βιολογικές επιστήμες, στα οικονομικά και την πληροφορική. Φυσικά οι 

αλληλεπιδράσεις αυτές δεν είναι νέες, και μάλιστα σε κάποιες περιπτώσεις έχουν ωριμάσει  

σε αυτόνομα γνωστικά αντικείμενα όπως η βιοστατιστική και η οικονομετρία. Αυτό που 

κάνει ιδιαίτερη τη σημερινή συγκυρία είναι η τεράστια αύξηση του όγκου των δεδομένων 

που απαιτεί νέες προσεγγίσεις πέρα από την κλασική στατιστική συμπερασματολογία σε 

συνεργασία με τεχνολογίες πληροφορικής και καινοτόμων μαθηματικών μεθόδων. Είναι 

χαρακτηριστικό ότι σε διεθνές επίπεδο από τις πιο περιζήτητες και καλύτερα αμειβόμενες 

θέσεις εργασίας σήμερα είναι αυτές που συνδυάζουν στατιστική ανάλυση με 

προγραμματισμό μεγάλων βάσεων δεδομένων.  

Παρότι για το ΕΣΙ είναι ζωτικής σημασίας η επαφή με τις εξελίξεις, αυτή δε μπορεί να γίνει 

ούτε να διατηρηθεί χωρίς την ενεργή συμβολή των μελών. Για το σκοπό αυτό το ΔΣ καλεί 

όλους τους συναδέλφους να συμβάλουν ενεργά με καινοτόμες ιδέες και προτάσεις, που θα 

συμβάλουν στην πιο αποτελεσματική προβολή του έργου όλων μας στον ευρύτερο 

επιστημονικό κόσμο, στην καλύτερη εκπαίδευση των μελλοντικών στατιστικών και στην 

ενδυνάμωση της προσφοράς της στατιστικής επιστήμης στην Ελληνική κοινωνία.  

Καλή και δημιουργική νέα χρονιά.  

Ο Πρόεδρος του ΕΣΙ και η Συντακτική Επιτροπή. 
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29ο Πανελλήνιο Συνέδριο Στατιστικής 
 
Το 29ο Πανελλήνιο Συνέδριο Στατιστικής θα 
πραγματοποιηθεί στην πόλη της Νάουσας, 4-7 
Μαΐου 2016 σε συνεργασία με το Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, το Πανεπιστήμιο 
Μακεδονίας και το Δήμα Νάουσας με τίτλο:  
«Ανάλυση Κινδύνου στο Περιβάλλον και την 
Οικονομία». 
 
Η Οργανωτική Επιτροπή του 29ου Πανελληνίου 
Συνεδρίου Στατιστικής προσκαλεί 
ενδιαφερόμενους να υποβάλουν προτάσεις για 
τα εξής: 

 

1. «Ειδικές Συνεδρίες» (Special Sessions): 
Κάθε πρόταση θα πρέπει να περιλαμβάνει (α) 
τον τίτλο της συνεδρίας, (β) μία σύντομη 
περιγραφή της συνεδρίας και (γ) μία λίστα 
πιθανών ομιλητών. Η επιστημονική επιτροπή 
θα δώσει προτεραιότητα σε ειδικές συνεδρίες 
που θα διασφαλίζουν το υψηλό επίπεδο του 
προγράμματος, σε συνεδρίες που δίνουν 
έμφαση σε νέες ιδέες και προσεγγίσεις καθώς 
και σε εφαρμογές της στατιστικής σε 
σημαντικά προβλήματα ειδικού ενδιαφέροντος. 
Στα κριτήρια επιλογής θα συνυπολογιστούν η 
επιστημονική ποιότητα/αρτιότητα καθώς και η 
συνάφεια με τα θέματα του συνεδρίου. 
Κατόπιν της αποδοχής της πρότασης, ο κάθε 
προτείνων της συνεδρίας θα είναι υπεύθυνος 
για τη συνεδρία του (συμπεριλαμβανομένης 
και της αξιολόγησης των εργασιών για 
παρουσίαση στη συνεδρία, 4 εργασίες ανά 
συνεδρία) και θα είναι ο προεδρεύων. Η 
οργανωτική επιτροπή θα δέχεται προτάσεις 
έως και 15 Ιανουαρίου 2016 στο esi-
stat@hol.gr.  

 

2. «Σεμινάρια»: Κάθε πρόταση θα πρέπει να 
περιλαμβάνει (α) τον τίτλο του Σεμιναρίου (β) 
μία σύντομη περιγραφή του θέματος που θα 
παρουσιαστεί, (γ) το σύνολο των ωρών και (δ) 
σύντομο βιογραφικό του 
διδάσκοντα/διδασκόντων. Για την υποβολή 
σεμιναρίου, αιτήσεις γίνονται δεκτές μέχρι και 
15 Ιανουαρίου 2016 στο esi-stat@hol.gr. 

 

Η οργανωτική επιτροπή του Συνεδρίου 
απαρτίζεται από τους:  Φ. Κολυβά-Μαχαίρα, Ε. 
Αγγελή, Ι. Αντωνίου, Δ. Κουγιουμτζή, Π. 
Μωυσιάδη , Α. Παπαδοπούλου, Κ. Τολίκα, Γ. 
Τσακλίδη, Ν. Φαρμάκη, Θ. Χατζηπαντελή, Στ. 
Χατζόπουλο, του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, τους Δ. 
Ιωαννίδη και Δ. Παπαναστασίου του 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας και τους Γ. 
Αθανασίου, Σ. Ασβεστόπουλο και  Σ. Μιόγλου 
από το Δήμο της Νάουσας.  
 

 
Αφίσα Συνεδρίου 

 
 
 

Σημαντικές Ημερομηνίες: 
 
Έναρξη υποβολής εργασιών: 1/12/2015 
Λήξη υποβολής εργασιών: 31/3/2016 
Έναρξη εγγραφών: 1/12/2015 
Υποβολή αιτήσεων για τις "Ειδικές Συνεδρίες" 
& "Σεμινάρια": έως 15/1/2016 
Ανακοίνωση Τελικού Προγράμματος: 
15/4/2016 
Διεξαγωγή Συνεδρίου: 4-7/5/2016 
 
Πληροφορίες Συνεδρίου: 
https://sites.google.com/site/29pss2016 
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Ανταποκριτές Περισκοπίου  
 
Καλούνται μέλη του Ινστιτούτου ή άλλοι 
συνάδελφοι οι οποίοι θα ήθελαν να 
λειτουργήσουν ως ανταποκριτές του 
Περισκοπίου συνεισφέροντας νέα, 
ανακοινώσεις ή άλλο υλικό να το δηλώσουν 
στη Γραμματεία του ΕΣΙ (τηλ: 210-3303909,  
e-mail: esi-stat@hol.gr )  
 

Νέα των μελών  
 

Το ΔΣ του ΕΣΙ συγχαίρει τους συναδέλφους για 
την εκλογή ή εξέλιξή τους:  
 
(1) Η κ. Σόνια Μαλεφάκη εξελέγη Επίκουρη 

Καθηγήτρια στο Τμήμα Μηχανολόγων & 
Αεροναυπηγών Μηχανικών της 
Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Πατρών.  

 
(2) Ο κ. Πολυχρόνης Οικονόμου εξελέγη 

Επίκουρος Καθηγητής στο Τμήμα 
Πολιτικών Μηχανικών της Πολυτεχνικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών.  

 
(3) Ο κ. Σωτήριος Μπερσίμης εξελέγη 

Επίκουρος Καθηγητής στο Τμήμα 
Στατιστικής & Ασφαλιστικής Επιστήμης 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς. 

 
Επίσης το ΔΣ συγχαίρει θερμά τον κ. 
Μπερσίμη, που το Νοέμβριο 2015 ορίστηκε 
διοικητής του Εθνικού Οργανισμού Παροχής 
Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) και του εύχεται 
δύναμη και καλή επιτυχία στο δύσκολο έργο 
του.  
 

Νέα & Ανακοινώσεις    
 

(1)  ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ  Ε.Σ.Ι. 2016.  
 
Η θητεία του ΔΣ του ΕΣΙ λήγει το Φεβρουάριο. 
Σύμφωνα με το καταστατικό του Ε.Σ.Ι., οι 
εκλογές για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού 
Συμβουλίου για την επόμενη διετία 2016-2018 
θα γίνουν το Φεβρουάριο του 2016.  
 
Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να 
συμπληρώσουν και να αποστείλουν τη Δήλωση 

Υποψηφιότητάς τους μέχρι και τις 15 
Ιανουαρίου 2016. (βλ. Παράρτημα) 
 
Σύμφωνα επίσης με το άρθρο 34α του 
Καταστατικού δικαίωμα υποψηφιότητας για το 
Δ.Σ. ή την Εξελεγκτική Επιτροπή έχουν τα 
Τακτικά και ταμειακά τακτοποιημένα μέλη 
του Ε.Σ.Ι.. Όσα από τα μέλη αυτά επιθυμούν να 
είναι υποψήφιοι για το νέο Δ.Σ. ή την 
Εξελεγκτική Επιτροπή καλούνται να υποβάλουν 
δήλωση υποψηφιότητας στο Ε.Σ.Ι. με απλή 
επιστολή, e-mail (esi-stat@hol.gr) ή fax (210-
3303909) μέχρι τις 15 Ιανουαρίου 2016.  
 
Τονίζεται ότι οι υποψήφιοι θα πρέπει να είναι 
ταμειακά εντάξει για το 2016. 
 
Υπενθυμίζεται επίσης ότι συνεχίζει να υπάρχει 
η δυνατότητα ρύθμισης παλαιότερων 
συνδρομών μελών με βελτιωμένους όρους. Για 
περισσότερες πληροφορίες παρακαλούνται τα 
μέλη να επικοινωνήσουν με τη Γραμματεία.  
 
(2) ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΕΣΙ 2016: Μεταπτυχιακές 

Σπουδές και Επαγγελματικές Προοπτικές 
για Νέους Στατιστικούς, 21-06-2015.  

 
Το Ελληνικό Στατιστικό Ινστιτούτο (ΕΣΙ) 
διοργανώνει ενημερωτική εκδήλωση για 
προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές 
Θετικών, Οικονομικών, Ιατρικών και άλλων 
Σχολών για τη Στατιστική και τις εφαρμογές 
της σε διάφορους χώρους όπως Πανεπιστήμια, 
Ιδρύματα, Επιχειρήσεις, Δημόσιο Τομέα κλπ. 
Εκτός από την παρουσίαση των 
δραστηριοτήτων του ΕΣΙ ιδιαίτερη έμφαση θα 
δοθεί σε ενημέρωση για μεταπτυχιακές σπουδές 
καθώς και για επαγγελματικές προοπτικές στον 
ευρύτερο χώρο της Στατιστικής. 
 
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 
21 Μαΐου 2016 στο αμφιθέατρο "Αντώνης 
Τρίτσης", Πνευματικό Κέντρο Δήμου 
Αθηναίων, Ακαδημίας 50 και ώρα 11:00- 
14:00.  
 
Περισσότερες λεπτομέρειες και το αναλυτικό 
πρόγραμμα της εκδήλωσης θα ανακοινωθούν 
σύντομα.  
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(3) GOF DAYS 2015: 2nd Workshop on 
Goodness-of-Fit and Change-Point 
Problems, 4-6 Σεπτεμβρίου 2015, Αθήνα, 
Ελλάδα. 

 
Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε στο ιστορικό 
κτήριο Κωστής Παλαμάς του Πανεπιστημίου 
Αθηνών, 4-6 Σεπτεμβρίου 2015 και ήταν η 
δεύτερη στο είδος της. Η πρώτη ημερίδα, 
ουσιαστικά μία ισπανική εκδήλωση, είχε 
πραγματοποιηθεί στο Πανεπιστήμιο της 
Σεβίλλης, στην Ισπανία και ήταν αφιερωμένη 
αποκλειστικά σε προβλήματα καλής 
προσαρμογής. Η ημερίδα διοργανώθηκε από 
τους Σίμο Μεϊντάνη, Marie Huskova και M. 
Dolores Jiménez-Gamero (επιστημονική 
επιτροπή) και τους Σίμο Μεϊντάνη, Αλέξανδρο 
Καραγρηγορίου και Ιωάννη Μπασιάκο (τοπική 
οργανωτική επιτροπή).  
 
Οι συμμετέχοντες ανέρχονταν περίπου στους 
40. Η ημερίδα αποτελούνταν αποκλειστικά από 
προσκεκλημένες ομιλίες των 30 λεπτών. Οι 
περιλήψεις των εργασιών βρίσκονται στον 
ιστότοπο  
http://deaneconpol.uoa.gr/uploads/media/BoaG
OF2015August26.pdf. Οι συμμετέχοντες ήταν 
(σε αλφαβητική σειρά): James Allison, 
Ayanendranath Basu, Yiannis Bassiakos, Boris 
Brodsky, Valentina Corradi, Violetta Dalla, 
Boris Darkhovsky, Miguel A. Delgado, Jean-
Marie Dufour, Christian Francq, Roland Fried, 
Marc G. Genton, Liudas Giraitis, Wenceslao 
Gonzalez-Manteiga, Marc Hallin, Norbert 
Henze, Zdenek Hlavka, Lajos Horvath, Marie 
Huskova, Arnold Janssen, M. Dolores Jiménez-
Gamero, Alex Karagrigoriou, Estate 
Khmaladze, Hira Koul, Teresa Ledwina, 
Sangyeol Lee, Richard Lockhart, Simos 
Meintanis, George Michailidis, Yakov Nikitin, 
Hannu Oja, Stathis Paparoditis,  Juan Carlos 
Pardo-Fernandez, Goran Peskir, Dimitris 
Politis, Bruno  Rémillard, Leonard Santana, 
Ying Sun, Olivier Thas, Ingrid Van Keilegom, 
Lixing Zhu and Konstantinos Zografos.  

 
Η ημερίδα χαρακτηρίστηκε από πολλές 
«ζωντανές» συζητήσεις κατά τη διάρκεια αλλά 
και μετά το πέρας των ομιλιών, πληθώρα 
αλληλεπιδράσεων ανάμεσα στους ερευνητές, 

συζητήσεις νέων ερευνητικών ιδεών και 
δρομολόγηση νέων συνεργασιών.  
 
Ο χώρος διεξαγωγής της ημερίδας ήταν 
εντυπωσιακός. Για την «αποσυμπίεση» από 
τις μακροσκελείς και τις έντονες διαλέξεις οι 
συμμετέχοντες απόλαυσαν τη θέα της 
Ακρόπολης με τη συντροφιά ούζου στον 
τελευταίο όροφο του ξενοδοχείου Τιτάνια.   

 
Οι εργασίες που παρουσιάστηκαν στην 
ημερίδα θα συγκεντρωθούν, ακολουθώντας 
τις συνήθεις αυστηρές προδιαγραφές, σε ένα 
τεύχος του επιστημονικού περιοδικού TEST.  
 
Στο τέλος της ημερίδας ο Norbert Henze 
πρότεινε τη διεξαγωγή της τρίτης ημερίδας 
στο Karlsruhe Institute of Technology (ΚΙΤ) 
το Σεπτέμβριο του 2017.   

 
Η διοργάνωση κατέστη δυνατή λόγω της 
στήριξης της Κοσμητείας της 
Σχολής Οικονομικών και Πολιτικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Αθηνών και 
της Τράπεζας της Ελλάδος.  
  

  
H Τοπική Οργανωτική Επιτροπή 

 
 
(4)  ΘΕΡΙΝΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΡΛΟΒΑΣΙ, 

ΣΑΜΟΣ 30.06 – 05.07.2016 
 

Τα Τμήματα Μαθηματικών του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου και Στατιστικής 
και Ασφαλιστικής Επιστήμης του 
Πανεπιστημίου Πειραιά σε συνεργασία με 
το Ελληνικό Στατιστικό Ινστιτούτο 
διοργανώνουν τον Ιούνιο του 2016 Θερινό 
Σχολείο (Summer School) με τίτλο 
«Αξιοπιστία & Στατιστικός Έλεγχος 
Ποιότητας» στο Καρλόβασι της Σάμου.  
 
Το θερινό σχολείο απευθύνεται αφενός μεν 
σε προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς 
φοιτητές αφετέρου δε σε εργαζόμενους στη 
βιομηχανία, τη βιοτεχνία και σε επιχειρήσεις 
παροχής υπηρεσιών (π.χ. μηχανικούς 
παραγωγής και διοίκησης, υπεύθυνους 
ελέγχου ποιότητας, μηχανικούς κ.α.). 
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Επιπλέον, απευθύνεται σε μέλη της 
διοίκησης, οι οποίοι επιθυμούν να εντάξουν 
τις μεθοδολογίες αυτές σε ένα 
ολοκληρωμένο πρόγραμμα Διαχείρισης 
Ολικής Ποιότητας, αλλά και γενικά σε όλους 
όσους επιθυμούν να γνωρίσουν τα οφέλη της 
εφαρμογής των μεθόδων της «Αξιοπιστίας 
και του Στατιστικού Ελέγχου Ποιότητας» στην 
καθημερινή τους πρακτική. Σκοπός είναι η 
επιμόρφωση στα πλαίσια του θερινού 
σχολείου, 40 περίπου ατόμων, η οποία θα 
λάβει χώρα στις ανακαινισμένες και 
ανανεωμένες εργαστηριακές εγκαταστάσεις 
του Τμήματος Μαθηματικών του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου, στο Καρλόβασι της 
Σάμου.  
 
Το θερινό σχολείο θα έχει μικτό θεωρητικό 
και εργαστηριακό πρόγραμμα με τη 
διδακτική ύλη να περιλαμβάνει τα ακόλουθα: 
1. Βασικές έννοιες αξιοπιστίας, 

κατανομές διάρκειας ζωής, τύποι και 
ιδιότητες γήρανσης συστημάτων. 

2. Βασικές τεχνικές Βιομηχανικής 
Στατιστικής, σχέση ποιότητας και 
μεταβλητότητας. 

3. Εισαγωγικές έννοιες σχεδιασμού και 
ανάλυσης πειραμάτων. 

4. Βασικά εργαλεία του Στατιστικού 
Ελέγχου Διεργασιών. 

5. Διαγράμματα ελέγχου για μεταβλητές 
& ιδιότητες. 

6. Δείκτες ικανότητας διεργασίας. 
7. Σχήματα Δειγματοληψίας Αποδοχής 

για Ιδιότητες & για Μεταβλητές. 
 
Στα πλαίσια του σχολείου θα χρησιμοποιηθεί 
το Στατιστικό Πακέτο Minitab. Η επιλογή 
του συγκεκριμένου γνωστικού αντικείμενου 
έγινε δεδομένου ότι, παρά την τεχνολογική 
πρόοδο και την αυτοματοποίηση πολλών 
διαδικασιών παραγωγής, η αξιοπιστία και η 
ποιότητα των βιομηχανικών προϊόντων δεν 
αποτελεί κάτι δεδομένο, αντίθετα, αποτελεί 
το ζητούμενο τόσο για τις ίδιες τις 
βιομηχανίες όσο και για τους καταναλωτές. 
Την ίδια στιγμή αποτελεί και προϋπόθεση για 
την ανάπτυξη του κλάδου και τη διατήρηση 
της ανταγωνιστικότητας, αφού είναι ευνόητο 
πως η χαμηλή ποιότητα οδηγεί σε μειωμένη 

κατανάλωση και αυτή, με τη σειρά της, σε 
πρόβλημα βιωσιμότητας της επιχείρησης. 
Ξεκάθαρα, η παραγωγή προϊόντων υψηλής 
ποιότητας αποτελεί θεμέλιο λίθο για την 
επιβίωση μιας βιομηχανίας/επιχείρησης στο 
σύγχρονο ανταγωνιστικό περιβάλλον. Ένα 
ιδιαίτερα σημαντικό εργαλείο για τον έλεγχο 
και τη βελτίωση της ποιότητας αποτελεί η 
Στατιστική και ιδιαίτερα «η Αξιοπιστία & ο 
Στατιστικός Έλεγχος Ποιότητας». 
 

Ελπίδα είναι το εν λόγω θερινό σχολείο να 
μπορέσει να αποτελέσει μόνιμο «σημείο» 
συνάντησης όσων ενδιαφέρονται για το 
γνωστικό αυτό αντικείμενο και μετά τη Σάμο 
και το Πανεπιστήμιο Αιγαίου το επόμενο 
καλοκαίρι του 2017, προβλέπεται να 
φιλοξενηθεί από το Πανεπιστήμιο Πειραιά.  
 
Πληροφορίες: a-sep2016@aegean.gr,    
http://actuarweb.aegean.gr/summerschool/
a-sep2016 
Tηλ: Mαρία Χιώλου, ΕΣΙ, 2103303909 & 
Ανδρέας Κατσιάνης, Τμήμα Μαθηματικών, 
Πανεπιστήμιο Αιγαίου, 22730-82310.  
 
Υπεύθυνοι Διοργάνωσης: Σ. Μπερσίμης 
(Παν. Πειραιά) και Α. Ρακιτζής (Παν. 
Αιγαίου).  
 
Τοπική Οργανωτική Επιτροπή: A. 
Κατσιάνη, Α. Σαγιάνου, Α. Καραγρηγορίου, 
Α. Κατσιάνης, Α. Ρακιτζής, Π. Χατζόπουλος, 
Πανεπιστήμιο Αιγαίου. 
 
 

Στατιστικά Νέα από τον Κόσμο 
 
 Graciela Bevacqua- Η Στατιστικός που 
προκάλεσε την κυβέρνηση της Αργεντινής   
 
H Graciela Bevacqua είναι πρώην 
Διευθύντρια του Τμήματος των Επισήμων 
Δεικτών Τιμών Καταναλωτή (consumer price 
index- CPI) της Εθνικής Στατιστικής 
Υπηρεσίας της Αργεντινής. Ανέλαβε τη θέση 
αυτή από το 2005 μέχρι και το 2007, οπότε 
και απομακρύνθηκε από τη θέση της. Η ίδια 
ισχυρίζεται ότι διώχθηκε από την κυβέρνηση 
της Αργεντινής, επειδή αρνήθηκε να 

 5

mailto:a-sep2016@aegean.gr
http://actuarweb.aegean.gr/summerschool/a-sep2016
http://actuarweb.aegean.gr/summerschool/a-sep2016


 Νέα του ΕΣΙ, Νο. 60, Δεκ. 2015                                                         GSI News, No.60, Dec. 2015 

υποκύψει στην πίεσή της να αλλάξει τις 
επίσημες μετρήσεις των τιμών των δεικτών 
του καταναλωτή (CPI).   
 
Η ίδια σε συνέντευξή της που δημοσιεύτηκε 
στο Περιοδικό Significance το 2012  
(bit.ly/1QFFMVn) κατηγορεί ευθέως την 
κυβέρνηση της Αργεντινής για προσπάθεια 
στρέβλωσης των δεικτών αλλά και της 
μεθοδολογίας που ήταν παγιωμένη για 
αρκετά χρόνια. Ισχυρίζεται ότι πολλές φορές 
από το 2005 η κυβέρνηση της Αργεντινής 
απαίτησε να αλλάξουν τα επίσημα 
στατιστικά της Εθνικής Στατιστικής 
Υπηρεσίας ώστε να είναι πιο ευμενή για την 
κυβέρνηση και όταν δεν το κατάφερε άρχισε 
να επεμβαίνει στη διαδικασία παραγωγής 
των αποτελεσμάτων. «[Μας είπαν] ότι θα 
ήταν πατριωτική κίνηση να δημοσιεύσουμε 
ένα χαμηλό CPI (ή τουλάχιστον ένα CPI που 
θα ήταν σε πτωτική τάση)», ισχυρίστηκε η 
Bevacqua στη συνέντευξή της. 
 
Από την άλλη πλευρά, η κυβέρνηση της 
Αργεντινής την κατηγόρησε ότι δημιούργησε 
εναλλακτικούς δείκτες με σκοπό να 
διαστρεβλώσει τα επίσημα στατιστικά 
στοιχεία και με αυτή την κατηγορία το 2011 
επέβαλε σε αυτήν αλλά και σε αρκετούς 
άλλους οργανισμούς (επτά εταιρείες), που 
δημιούργησαν ανεξάρτητες μετρήσεις για 
την οικονομία της Αργεντινής, πρόστιμο 
ύψους  500.000 πέσος ($125.000). Στην ίδια 
ασκήθηκε επιπλέον ποινική δίωξη  την ίδια 
χρονιά και της επιβλήθηκε και δεύτερο 
πρόστιμο.  
 
Η υπόθεσή της εκδικάστηκε το Σεπτέμβριο 
του 2012 και το δικαστήριο της Αργεντινής 
αθώωσε την Graciela Bevacqua. Η 
κυβέρνηση της Αργεντινής, όμως, άσκησε 
έφεση επί της αποφάσεως, η οποία και 
απορρίφθηκε τον Ιούλιο του 2015 και το 
θέμα έληξε οριστικά (βλ. Significance 
October 2015).   
 
  

       
 

  

Στατιστικό Ημερολόγιο  
 
Φεβρουάριος 2016 
 
Feb 15-18, Beer Sheva, Israel. 
SMRLO'16 — The Second International 
Symposium on Stochastic Models in Reliability 
Engineering, Life Science and Operations 
Management 
Πληροφορίες : http://info.sce.ac.il/smrlo16 
 
Feb 21-27, Oberwolfach, Germany. 
New Developments in Functional and Highly 
Multivariate Statistical Methodology 
Πληροφορίες: 
http://www.mfo.de/www/schedule/2016/all  
 
Απρίλιος 2016 
 
April 5-8, Lausanne, Switzerland.  
SIAM Conference on Uncertainty Quantification 
Πληροφορίες: http://www.siam.org/meetings/uq16 
 
Μάιος 2016 
 
May 3-11 Izmir, Istanbul, Dubrovnik, Venice, 
Brindisi, Katakolon.  
2nd Researchers- Statisticians and Young 
Statisticians Congress  
Πληροφορίες: http://www.irsysc.org/  
 
4-7 Μαΐου, Νάουσα  
29ο Πανελλήνιο Συνέδριο Στατιστικής, Ανάλυση 
Κινδύνου στο Περιβάλλον και την Οικονομία 
Πληροφορίες: 
https://sites.google.com/site/29pss2016 
 
 
May 18-22, Samos 
9th Conference in Actuarial Science & Finance on 
Samos 
Πληροφορίες:http://samosweb.aegean.gr/actuar/proj
ect/samos2016/ 
 
May 25-27, 2016, Thessaloniki 
14th International Conference of the Geological 
Society of Greece 
Πληροφορίες: http://www.ege2016.gr/ 
 
May 25-28, Piraeus, Greece 
12th International Conference on Order 
Statistical Data 
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Ιούνιος 2016 
 
June 1-4, Malta 
4th Stochastic Modeling Techniques and Data 
Analysis International Conference (SMTDA2016)  
Πληροφορίες: http://www.smtda.net/  
 
June 1-3, Madrid, Spain 
European Conference on Quality in Official 
Statistics (Q2016) 
Πληροφορίες: http://www.q2016.es 
 
June 20-23, Genéve, Switzerland 
ICES-V, the 5th International Conference on 
Establishment Statistics  
Πληροφορίες: www.ices-v.ch 
 
30 Ιουνίου-5 Ιουλίου 2016, Καρλόβασι, Σάμος 
Θερινό Σχολείο «Αξιοπιστία & Στατιστικός 
Έλεγχος Ποιότητας»  
Πληροφορίες: 
http://actuarweb.aegean.gr/summerschool/a-
sep2016  
 
 

University Jobs in Mathematics/ 
Applied Mathematics and other 
related areas 
 

  1. Associate Dean for Student Affairs 
   Barry University 
   Dwayne O. Andreas School of Law 
   Orlando, FL, United States 
   Date Posted: Dec. 16, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=75352&o=
681004&t=SC151217m-0e 
 
  2. Assistant, Associate, or Full Prof. Regular    
   Title, University of Kentucky 40533:  
   Computational Sciences 
   Lexington, KY, United States 
   Date Posted: Dec. 3, 2015 
  http://www.AcademicKeys.com/r?job=74732&o
=681004&t=SC151217m-6e 
 
   3. Chair And Tenured Full Professorship 
   The George Washington University 
   Computer Science  
   Washington, D.C.,    United States 
   Date Posted: Nov. 30, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=74563&o=
681004&t=SC151217m-6e 
 

4. Chief Information Officer 
   Eastern Connecticut State University 
   Information Technology 
   Willimantic, CT,    United States 
   Date Posted: Nov. 25, 2015 
  http://www.AcademicKeys.com/r?job=74469&o
=681004&t=SC151217m-0e 
 
  5. Chair of the Department of Computer & 
Information Sciences 
   The University of Delaware 
   College of Engineering 
   Newark, DE,    United States 
   Date Posted: Oct. 13, 2015 
  http://www.AcademicKeys.com/r?job=72445&o
=681004&t=SC151217m-7e 
 
  6. PhD. Program Director 
   Hamdan Bin Mohammed Smart University 
   Deanship of Research and Doctoral Studies 
   Dubai, Dubai, United Arab Emirates 
   Date Posted: Oct. 8, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=72167&o=
681004&t=SC151217m-0e 
 
             ACADEMIC POSITIONS 
 
   1. Lecturer in Mathematics 
   University of Sydney 
   Faculty of Science 
   Sydney, New South Wales,    Australia 
   Date Posted: Dec. 16, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=75317&o=
681004&t=SC151217m-8e 
 
  2. Assistant Professor in Mathematical Statistics 
   Qatar University 
   Department of Math, Physics, and Statistics 
   Doha, Qatar,    Qatar 
   Date Posted: Dec. 15, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=75280&o=
681004&t=SC151217m-8e 
 
  3. Research Fellow in Algebraic Geometry and 
Lie Theory 
   University of Sydney 
   Faculty of Science 
   Sydney, New South Wales,    Australia 
   Date Posted: Dec. 14, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=75207&o=
681004&t=SC151217m-6e 
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  4. Adjunct Faculty, Natural Sciences and            
   Mathematics, Lesley University CLAS, 
   Natural Sciences and Mathematics 
   Cambridge, MA,    United States 
   Date Posted: Dec. 14, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=75190&o=
681004&t=SC151217m-8e 
 
   5. Lecturer in Statistics 
   Qatar University 
   Department of Math, Physics, and Statistics 
   Doha, Qatar,    Qatar 
   Date Posted: Dec. 7, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=74923&o=
681004&t=SC151217m-6e 
 
   6. Academic Positions in Mathematics and  
   Statistics, University of Sydney 
   Faculty of Science 
   Sydney, New South Wales, Australia 
   Date Posted: Dec. 4, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=74853&o=
681004&t=SC151217m-6e 
 
  7. Faculty Position in Population Analytics 
   University of Delaware 
   College of Arts & Sciences: Interdisciplinary 
   Newark, DE,    United States 
   Date Posted: Dec. 3, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=74763&o=
681004&t=SC151217m-6e 
 
   8. Faculty Position in Statistics 2016 
   KAUST (King Abdullah University of Science 
and Technology) Statistics 
   Thuwal,  Saudi Arabia 
   Date Posted: Nov. 30, 2015 
  http://www.AcademicKeys.com/r?job=74578&o
=681004&t=SC151217m-6e 
 
   9. Open Rank Professor Positions 
   Nanyang Technological University 
   School of Physical & Mathematical Sciences 
   Singapore,    Singapore 
   Date Posted: Nov. 30, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=74546&o=
681004&t=SC151217m-6e 
 
10. Four Tenure-Track Assistant Professor 
Positions, Georgia State University 
   Computer Science, Atlanta, GA,  United States 
   Date Posted: Nov. 24, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=74436&o=
681004&t=SC151217m-6e 

  11. Assistant Professor: Data Visualisation 
   Nanyang Technological University 
   Wee Kim Wee School of Communication and  
   Information Singapore, Singapore 
   Date Posted: Nov. 23, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=74344&o=
681004&t=SC151217m-6e 
 
   12. Faculty Position in Computer Science 
   KAUST (King Abdullah University of Science  
   and Technology) Computer Science 
   Thuwal,  Saudi Arabia 
   Date Posted: Nov. 20, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=74282&o=
681004&t=SC151217m-6e 
     
  13.  Tenure-Track Asst. Professor,  
   Computational and Data Sci. George Mason   
   University Department of Computational and  
    Data Sciences (CDS) 
   Fairfax, VA,    United States 
   Date Posted: Nov. 6, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=73572&o=
681004&t=SC151217m-6e 
 
 14. Assistant, Associate and Full Professor in  
  Mathematics, Nazarbayev University 
  School of Science and Technology 
  Astana, Aqmola,  Kazakhstan 
   Date Posted: Nov. 4, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=73423&o=
681004&t=SC151217m-8e 
 
   15. Instructor, Assistant, Assoc. and Full Prof. in    
   Comp. Sci., Nazarbayev University 
   School of Science and Technology 
   Astana, Aqmola,    Kazakhstan 
   Date Posted: Nov. 4, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=73422&o=
681004&t=SC151217m-6e 
 
   16. Assistant/Associate Professor 
   Wayne State University 
   Computer Science 
   Detroit, MI,    United States 
   Date Posted: Oct. 30, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=73302&o=
681004&t=SC151217m-6e 
 
  17. Lecturer/Associate/Full Teaching Prof. of  
   Mathematics at Univ. of Michigan-Shanghai  
   Jiao Tong Univ. Joint Institute 
   Mech. and Elec. Engineering (including Related   
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   Disciplines) 
   Shanghai, Shanghai,    China 
   Date Posted: Oct. 30, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=73261&o=
681004&t=SC151217m-8e 
 
  18. Call for Faculty Positions in Integrated Sci. 
and Mathema... 
   Habib University 
   School of Science and Engineering 
   Karachi, Sindh,  Pakistan 
   Date Posted: Oct. 28, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=73160&o=
681004&t=SC151217m-6e 
 
   19. Computer Science-Engineering Faculty 
   University of Kentucky 
   8H040: Computer Science 
   Lexington, KY,    United States 
   Date Posted: Oct. 28, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=73151&o=
681004&t=SC151217m-6e    
 
    20. Lecturer Position 
   Georgia State University 
   Computer Science 
   Atlanta, GA, United States 
   Date Posted: Oct. 20, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=72730&o=
681004&t=SC151217m-7e 
 
   21. Lecturer in Mathematics 
   University of Kentucky 
   8E080:Mathematics 
   Lexington, KY,    United States 
   Date Posted: Oct. 8, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=72220&o=
681004&t=SC151217m-8e 
 
  22. Lecturer in Mathematics and Statistics: 
Renewable Position, Smith College 
   Department of Mathematics and Statistics 
   Northampton, MA,    United States 
   Date Posted: Sep. 29, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=71719&o=
681004&t=SC151217m-8e 
 
   23. Lecturer in Applied Mathematics  
   (Mathematical Biology) 
   The University of Melbourne, Australia 
   School of Mathematics and Statistics, Faculty of  
   Science, 
   Melbourne, Australia 
   Date Posted: Sep. 20, 2015 

http://www.AcademicKeys.com/r?job=71353&o=
681004&t=SC151217m-8e 
 
  24.  Mathematics Instructor 
   University of Delaware 
   The Department of Mathematical Sciences 
   Newark, DE,    United States 
   Date Posted: Sep. 17, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=71275&o=
681004&t=SC151217m-8e 
 
   25. Faculty Positions in Mathematics 
   Indian Institute of Technology Gandhinagar 
   Various Disciplines/Departments 
   Ahmedabad, Gujarat, India 
   Date Posted: Sep. 15, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=71134&o=
681004&t=SC151217m-8e 
 
   26. Teaching Assistant in Math (Academic Hub) 
   Qatar University 
   Department of Math, Physics, and Statistics 
   Doha, Qatar,    Qatar 
   Date Posted: Sep. 9, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=70900&o=
681004&t=SC151217m-8e 
 
   27. Data Science 
   Michigan State University 
   The Dept. of Computational Mathematics, 
Science and Engr. 
   East Lansing, MI,    United States 
   Date Posted: Sep. 9, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=70879&o=
681004&t=SC151217m-8e 
 
   28. Computational Modeling & High   
   Performance Computing 
   Michigan State University 
   The Dept. of Computational Mathematics,  
   Science and Engr. 
   East Lansing, MI,    United States 
   Date Posted: Sep. 8, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=70878&o=
681004&t=SC151217m-8e 
 
29. Faculty Positions at All Ranks 
   Nanyang Technological University 
   School of Physical and Mathematical Sci. -- Div.   
   of Mathe... 
   Singapore, Singapore, Singapore 
   Date Posted: Jul. 22, 2015 
http://www.AcademicKeys.com/r?job=68984&o=
681004&t=SC151217m-8e 

 9

http://www.academickeys.com/r?job=73261&o=681004&t=SC151217m-8e
http://www.academickeys.com/r?job=73261&o=681004&t=SC151217m-8e
http://www.academickeys.com/r?job=73160&o=681004&t=SC151217m-6e
http://www.academickeys.com/r?job=73160&o=681004&t=SC151217m-6e
http://www.academickeys.com/r?job=73151&o=681004&t=SC151217m-6e
http://www.academickeys.com/r?job=73151&o=681004&t=SC151217m-6e
http://www.academickeys.com/r?job=72730&o=681004&t=SC151217m-7e
http://www.academickeys.com/r?job=72730&o=681004&t=SC151217m-7e
http://www.academickeys.com/r?job=72220&o=681004&t=SC151217m-8e
http://www.academickeys.com/r?job=72220&o=681004&t=SC151217m-8e
http://www.academickeys.com/r?job=71719&o=681004&t=SC151217m-8e
http://www.academickeys.com/r?job=71719&o=681004&t=SC151217m-8e
http://www.academickeys.com/r?job=71353&o=681004&t=SC151217m-8e
http://www.academickeys.com/r?job=71353&o=681004&t=SC151217m-8e
http://www.academickeys.com/r?job=71275&o=681004&t=SC151217m-8e
http://www.academickeys.com/r?job=71275&o=681004&t=SC151217m-8e
http://www.academickeys.com/r?job=71134&o=681004&t=SC151217m-8e
http://www.academickeys.com/r?job=71134&o=681004&t=SC151217m-8e
http://www.academickeys.com/r?job=70900&o=681004&t=SC151217m-8e
http://www.academickeys.com/r?job=70900&o=681004&t=SC151217m-8e
http://www.academickeys.com/r?job=70879&o=681004&t=SC151217m-8e
http://www.academickeys.com/r?job=70879&o=681004&t=SC151217m-8e
http://www.academickeys.com/r?job=70878&o=681004&t=SC151217m-8e
http://www.academickeys.com/r?job=70878&o=681004&t=SC151217m-8e
http://www.academickeys.com/r?job=68984&o=681004&t=SC151217m-8e
http://www.academickeys.com/r?job=68984&o=681004&t=SC151217m-8e
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   30. Faculty - Science - Mathematics 
   Nazarbayev University 
   School of Science and Technology, Mathematics  
   Department 
   Astana, Aqmola,    Kazakhstan 
   Date Posted: Jun. 24, 2015 
  http://www.AcademicKeys.com/r?job=67339&o
=681004&t=SC151217m-8e 
 

 
 

Ευχαριστούμε θερμά τον κ. Σ. Κουνιά για την 
αποστολή των θέσεων εργασίας.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ελληνικό Στατιστικό Ινστιτούτο, 
Σολωμού 5,  10683 Αθήνα 
Τηλ. – Fax: 210-3303909 
E-mail: esi-stat@hol.gr, 
Internet: www.esi-stat.gr 

 

Greek Statistical Institute, 
5 Solomou str., GR-10683 Athens 
Phone – Fax: ++30-210-3303909 

E-mail: esi-stat@hol.gr,  
Internet: www.esi-stat.gr 

 

 
Συντακτική Επιτροπή Περισκοπίου:  
Θ. Κάκουλλος, Α. Μπουρνέτας, Χ. Μωυσιάδης, Τ. 
Παπαϊωάννου  
Επιμέλεια  τεύχους: A. Μπουρνέτας. Γραμματεία Μ. Χιώλου 
Υπεύθυνος Έκδοσης Περισκοπίου: Διοικητικό Συμβούλιο ΕΣΙ 
Επιτροπή Πρακτικών Χαροκοπείου: Χ. Δαμιανού, Χ. Κίτσος, Ι. 
Κουτρουβέλης, Τ. Παπαϊωάννου, Χ. Χαραλαμπίδης  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
 
 

ΔΗΛΩΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ 
 

Ο/Η κάτωθι υπογραφόμενος/νη δηλώνω ότι επιθυμώ να θέσω υποψηφιότητα για 

το Διοικητικό Συμβούλιο  ή την Εξελεγκτική Επιτροπή  του Ελληνικού 
Στατιστικού Ινστιτούτου (ΕΣΙ) κατά τις αρχαιρεσίες του 2016. 
 
 
Ονοματεπώνυμο:  …………………………………………………...................……… 

Πανεπιστήμιο/Τμήμα ή Οργανισμός ή Επιχείρηση:………………………..…………… 

Ηλεκτρονική διεύθυνση - Τηλ. επικοινωνίας:…………………………………………... 

 

Βαθμίδα ή θέση:  …………………………………………………………………….… 

Διδακτορικό (έτος και Πανεπιστήμιο):…………………………………...…………...... 

Ερευνητικά ενδιαφέροντα:……………………………………...……........…………..... 

Προσωπική ιστοσελίδα:…………………………………………...…………................. 

 
 
 
 

Ο/Η υπογραφόμενος/νη 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 


